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Finansijski menadžment se može posmatrati dvojako - kao naučna disciplina i kao funkcija preduzeća. 
Finansijski menadžment kao naučna disciplina razvio se iz nauke o finansijama. On proučava upravljanje 
finansijama u preduzeću. Finansijski menadžment je tesno povezan sa drugim naučnim disciplinama, a 
naročito sa računovodstvom i ekonomijom. Finansijski menadžment predstavlja specijalizovani vid 
menadžmenta. On odražava fundamentalne osnove menadžmenta.  

  

Finansijski menadžment kao funkcija preduzeća obuhvata aktivnosti preduzeća koje se odnose na 
sticanje, finansiranje i upravljanje imovinom, imajući u vidu osnovni cilj poslovanja. Upravljanje 
finansijama vrši se preko upravljanja novčanim tokovima preduzeća. Upravljanje finansijskom delatnošću 
ostvaruje se na osnovu poznavanja ekonomije, finansijskog prava, informatike, knjigovodsta, 
matematičkih i statističkih metoda, teorija prognoziranja i planiranja i dr. Finansijski menadžment 
obuhvata planiranje, organizaciju, motivaciju, kontrolu i dr. Određivanje pojma finansijskog menadžmenta 
usko je povezano sa određivanjem pojma finansijskih odnosa. Prema širem shvatanju, finansijski odnosi 
obuhvataju proces reprodukcije u celini. U tom smislu i finansijski menadžment u širem smislu se može 
definisati kao komponenta finansijske politike koja obuhvata delatnost usmerenu na postizanje 
postavljenih ciljeva uz korišćenje odabranih instrumenata. Ovakav pristup je fiziokratski. Pristalice ovog 
pravca za glavni izvor bogatstva smatrale su proizvodnju. Prema užem shvatanju, finansijski odnosi ne 
obuhvataju ceo proces reprodukcije, već samo stadijum raspodele. U tom smislu finansijski menadžment 
može da se definiše kao celokupnost metoda najbolje preraspodele prihoda radi očuvanja i uvećanja 
privremeno slobodnih novčanih sredstava. Ovakav pristup odgovara merkantilizmu. Pristalice ovog 
pravca smatrale su da se izvor bogatstva nalazi u trgovini. 

  



Specifičnost finansijskog menadžmenta je u tome što se on temelji na nekoliko osnovnih kategorija: 
vrednost novčanih resursa, novčani tokovi, preduzetnički i finansijski rizici, cena kapitala, efikasno tržište, 
obrt kapitala, solventnost i dr. 

  

Neophodno je da se uvek prognozira, planira i ocenjuje kako će pojedina odluka uticati na efikasnost 
preduzeća, privredne grane i nacionalne privrede u celini. Pored toga, treba procenjivati da li će pojedina 
odluka dovesti do određenih poremećaja. 

  

2. Finansijski menadžment ima posebno mesto u sistemu menadžmenta. Ovo zbog toga što postoje 
tesne veze finansija sa upravljanjem, tehnologijom, resursima, kadrovima i sl. Često se izvori finansijskih 
problema nalaze u tim oblastima. Sa druge strane, greške u finansijskom menadžmentu mogu da dovedu 
do negativnih posledica u oblasti upravljanja tehnologijama, resursima, kadrovima i sl. U opštem 
menadžmentu uočava se da su problemi u oblasti finansija često vezani sa fluktuacijom kadrova, 
zastarelim tehnologijama i sl. 
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